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Šeatinosemdesatletnl strokovnl
pisec In amaterakl komponlst, »I-
cer pa vlš/l atrojnl tahnlkje ie vei
kot pol stolet/a občan Ljubljane.
Železnlce ao mu dajale dolga leta
kruh, spramljajo pa ga kot vldna In
zvočna kullaa alaharnl dan, aaj
vaa ta lata ža tlvl v gornjem nad-
strop/u IJublJanaka železnlške po-
ata/e.

»Jezilo in žalostilo me je, da slo-
venski železničarji v letih med
obema vojnama nismo imeli do-
mačih besed za tehnične železni-
ške pojme in stvari, pa smo upo-
rabljali nemške ali še huje, popa-
denke med nemščino in sloven-
ščino. Predvsem to pomanjkanje
slovenskega železniškega tehnič-
nega slovarja me je gnalo k pisa-
nju mojih knjig - »Lokomotiva«,
»Zalogovniki, vozovi in Zavora«
ter »Ogrevanje vlakov«,ki sem jih
prvič izdal pod skupnim naslovom
»ŽELEZNISKA VOZILA« leta 1929
v samozaložbi, po vojni pa so jih
še dvakrat ponatisnili. Prvi izdaji
sem dodal tudi priročni nemško-
slovenski slovarček železniških
tehničnih izrazov, kasneje pa to ni
bito več potrebno. Pomagal sem
doseči to, da so slovenski železni-
čarji, predvsem pa strojevodje in
delavci v kurilnicah, ki so imeli s
tem največ opraviti, začeli upo-

rabljati domače, slovenske stro-
kovne izraze.«

Ta vedri in vitalni možakar, ro-
jen blizu Ribnice na Dolenjskem,
ki se je šolal v Ribnici in Gorici,
študiral pa v Pragi na Visoki te-
hnični šoli, se tudi po upokojitvi ni
odpovedal vztrajnemu in rednemu
spremljanju železniške problema-
tike in pisanju študij in prispev-
kov. Prav na dan našega obiska je
bil sredi pisanja članka za tržaški
časopis »Gospodarstvo«.

Verij Švajgar se je že leta 1907
včlanil v Sokola in je vadil pri Par-
tizanu tudi še po vojni. Za telova-
dne vaje je zložil nekaj del spre-
mne glasbe za pihalni orkester,
številne skladbe pa je za takšen
orkester priredil. To je drugo po-
dročje njegove bogate ustvarjalne
dejavnosti, ki ji je posvetil veliko
časa in moči. Nekaj časa je tudi
sam vodil »Godbo Sokola I.« na
Taboru. Najbolj znane njegove
skladbe so na primer: Spomini na
izlet v Kamniku, Na Sočo!, Slav-
nostna koračnica za zlet v Beo-
gradu in druge.

Ko smo se po dolgem in zanimi-
vem pogovoru poslavljali od tega
izjemno delavnega in vitalnega
moža, smo mu od vsega srca za-
želeli, da bi še veliko let pisal in
ustvarjal, saj nam ima še toliko
zanimivega sporočiti in povedati.

Olga Mežan


